

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## ЕСТЬ УГОЛЬ ВТОРОЙ ОЧЕРЕДИ ШАХТЫ „РАСПАДСКАЯ-1“!

В пятницу вечером его начала выдавать из лавы 7-2 бригада Н. С. Касьянова. Родине отгружены первые тонны черного золота директивного объекта девятой пятилетки. Угольный поток шахты-гиганта нарастает.

## ГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕН!

### Шахта имени Шевякова

О выполнении годовой программы по добыче топлива угледобывающие шахты имени Шевякова разгортовали на четыре дня раньше срока — 27 декабря. Согласно плану они выдали с начала года 2360 тысяч тонн угля.

Самый весомый вклад в успех внесли коллективы первого, девятого, седьмого и третьего участков.

Не менее 25 тысяч тонн угля дополнительного к годовому заданию выдаст коллектив предприятия. Возможности для этого у горняков есть, и они успешно реализуют их.

Большой честью для горняцкого коллектива стало избрание бригадира проходчиков третьего участка шахты С. И. Тучина легионом XXV съезда КПСС.

### Шахта „Усинская“

Последние тонны угля в счет плана завершающего года пятилетки выдаут сегодня горняки шахты. 610 тысяч тонн — столько топлива получит страна от коллектива предприятия с начала текущего года.

Досрочным выполнением годового задания по добыче коллектив обязан во многом лучшим бригадам шахты — В. Е. Шербакова и Б. Е. Кондакова. Первая из них завершила выполнение годовой производственной программы 20 ноября, вторая — девять дней спустя.

За текущие и предстоящие сутки коллектив шахты сделает сверхплановую прибавку более чем в две тысячи тонн угля.

### Разрез „Томусинский“

В прошлый четверг экскаваторные бригады разреза «Томусинский» ехали во вторую смену к своим машинам с особым заданием. По подсчетам плановиков выходило: если они поработают по-ударному, то годовой план будет выполнен.

Ударно трудиться томусинцы умеют. В конце смены, когда был сделан окончательный замер добытого угля, оказалось, что экскаваторщики «перестарались»: выдали 9490 тонн в счет 1976 года. Всего же коллектив разреза добыл в этом году 3 миллиона 454,5 тысячи тонн топлива.

До нового года механизаторы разреза намерены увеличить эту добычу на 25 тысяч тонн.

## Хлебокомбинату исполняется 20 лет



Первого января Международному хлебокомбинату исполняется 20 лет. До 1955 года хлеб для междууреченцев выпекался в двух маленьких примитивных пекарнях. Труд пекарей был тяжелым, все делалось вручную.

Сегодняшний хлебокомбинат — это высокомеханизированное предприятие. Здесь куча — уборщица, К. Ф. Гу.

все процессы хлебопечения выполняют механизмы и автоматические линии. В течение года изготавливается до семидесяти наименований хлебобулочной продукции и кондитерских изделий.

В коллективе немало ветеранов. Это Е. И. Куртова

сева — тестовед, И. Н. Стельмах — подсобная рабочая, Х. Ф. Мазанова — гардеробщика, Д. А. Крюкова — экономист, Н. П. Фоменко — гл. инженер, В. А. Мазина — зав. производством и многие другие.

НА СНИМКЕ: комсомольско-молодежный коллектив «сладкого» цеха. Здесь делаются всевозможные торты,

пирожное и другая сладкая продукция. За год молодежный коллектив выпустил 135 тонн кондитерских изделий, что на пять тонн больше плана. В коллективе 18 человек, трое из них члены КПСС, остальные комсомолы. Возглавляет бригаду Е. М. Романова (на снимке в центре).

Фото А. ТРАЯ.

№ 156 (3016)  
Вторник,  
30 декабря  
1975 года

Двадцатый  
год издания  
Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота.

Цена 2 копейки

## ГОРОД НАКАНУНЕ НОВОГО ГОДА

### ПРЕДНОВОГОДНИЕ ХЛОПОТЫ

В предновогодние дни редакция попросила рассказать работникам орса, отдела культуры райисполкома, Дома пионеров, школ города, как идет подготовка к празднику. Вот что нам рассказали.

### СНЕЖНЫЙ ГОРОДОК

В плотную к городскому рынку, тесня его к усю, раскинулся настоящий снежный городок. В центре его высоко к небу взметнулась гостья тайи — елка. Принаряженная, сверкающая, она ждет своего торжественного часа — открытия. Оно состоится в последний декабрьский вечер — в 19 час. 30 мин.

Ледяная гора уже полностью готова. Весело катается со снежной горы детвора. В новогодний вечер придут и взрослые, на миг почувствовав себя ребяташками.

А пока — последние операции, которые ведут педагоги и учащиеся художественной школы по сооружению снежного городка, а также по изготовлению его обитателей — монументально-го деда Мороза, прекрасной Снегурочки и других сказочных персонажей.

### 380 ПРАЗДНИКОВ

Столько праздников пройдет во всех школах города. Они начались уже с понедельника и будут продолжаться в январе.

Для ребят наступила ни с чем не сравнимая радость — повеселиться у разнаженных елки, показаться в новогоднем костюме рыцаря или космонавта, или Кота в сапогах, или... не перечислять костюмы, рожденные их фантазией.

Сто утренников состоится для детей первых—третьих классов, около двухсот — для четверых—седьмых, восемьдесят бал-маскарадов ожидает старшеклассников.

### ДОМ ПИОНЕРОВ: «ГОТОВ К ВСТРЕЧЕ!»

В прошлую пятницу в Дом пионеров прибыла елка. В помещении сразу повесяло настойные запахами тайи. Забот перед Новым годом в Доме пионеров — хоть отбавляй. Он готовится к встрече большой армии ребят: здесь побывают дошкольники, кружковцы Дома пионеров. Новогодняя ярмарка ждет активистов школ — приглашаются председатели советов дружин, их за-местители, лучшие пионеры.

В общем, работа кипит во всех уголках Дома пионеров. Идут последние репетиции драматического кружка, повторяют свою новогоднюю программу масовики-затейники. Кто-то развешивает готовые игрушки на елку, кто-то конструирует новые. Наносятся последние штрихи в оформление зала. Уложены сувениры, грамоты, подарки, которые будут вручены лучшим пионерам — победителям в соревновании металломола, макулатуры, занявшим первые места в многочисленных конкурсах и т. д.

### ПРАЗДНИК — В КАЖДЫЙ ДОМ

Вряд ли найдешь в городе такую семью, где бы не чувствовалось приближение Нового года. Только елочных игрушек (в основном, московских фабрик) продано горожанам на десять тысяч рублей! Их можно купить во всех магазинах города.

Чем ближе первое января, тем больше желают приобрести елку. В мебельных магазинах по ул. Бессенской и пр. Строителей идет торговля елками. Запросы всех желающих заполнить лесную гостью будут удовлетворены.

Готовятся все новые партии подарков в продовольственных и промышленных магазинах. В большом ассортименте парфюмерия — мужчины могут подобрать для женщин хорошие духи, чтобы поздравить их с праздником. Женщинам, желающим поздравить мужчин, предложат в магазинах всевозможные галстуки.

В «Сибирских зорях», «Силуэте» перед новым годом появились мужские пальто высшего качества. Расширился ассортимент драпов, костюмных тканей в магазине № 18. Горожанам предлагается большой выбор японских зонтов.

Накануне нового года стали владельцами «Жигулей» двадцать междууреченцев (личных автомобилей в нашем городе в общем насчитывается более полутора тысяч), шестнадцать человек — обладателями мотоциклов «Иж-Юпитер».

В воскресенье орс «Междуреченскуюголь» организовал предновогоднюю ярмарку — был представлен широкий выбор продовольственных и промышленных товаров, продуктов предприятий общественного питания.

З. ИВАКИНА.



К 70-ЛЕТИЮ ПЕРВОЙ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

**РОСТОВ-НА-ДОНЕ.** Во Дворце культуры имени Ленина, построенном на месте, где стояли в 1905 году рабочие баррикады, размещается музей революционной, боевой и трудовой славы электровозоремонтного завода. Совет этого музея бессменно возглавляет ветеран первой русской революции Михаил Антонович Шумный.

Восемнадцатилетним юношей М. А. Шумным, рабочий мастерских Владикавказской железной дороги, пришел в революцию. В памятные дни крупнейшей на юге России стачки он распространял прокламации, во время декабрьского вооруженного восстания 1905 года был дружиным, сражался на баррикадах.

На снимке: персональный пенсионер Михаил Антонович Шумный с учащимися ПТУ Ростовского электровозоремонтного завода имени Ленина в одном из залов заводского музея.

Фото В. Турбина. (Фотохроника ТАСС).

#### ◆ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## РЯДОМ С УСПЕХАМИ

Трудящиеся железнодорожного узла под руководством партийной организации достигли в этом году определенных трудовых успехов. Десятого июля завершил досрочно пятилетний план коллектив межхолодны № 9, а 20 ноября — станции Междуреченск, отправлено сверх плана более 60 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Справились с выполнением пятилетнего плана трудящиеся локомотивного депо, за годы пятилетки производительность труда в депо повысилась на 35,8 процента.

Есть успехи и у коммунистов 28-й дистанции пути, станции Кийзак, пункта технического осмотра вагонов и у других.

Обо всем этом говорилось на недавнем заседании партийного собрания, на котором с докладом об итогах XIII городской партийной конференции и задачах узловой парторганизации выступила секретарь парткома Е. В. Белена. В докладе отмечено, что коллектив железнодорожников имел бы более значительные результаты в работе, если бы отдельные подразделения вовремя устранили недостатки. Так, например, есть еще случаи, когда под погрузку подаются неисправные вагоны, нечетко работают путевыецы 36-й дистанции пути, снегоуборочные механизмы оказались плохо подготовленными к работе. У рабочих строительно-монтажного поезда № 155 снизилась производительность труда, в этом коллективе вспыхнула текучесть кадров.

Докладчик и выступавшие в прениях по докладу коммунисты отмечали, что наряду с некоторым улучшением организационно-партийной работы в деятельности цеховых парторганизаций продолжают оставаться серьезные недочеты. При малой явке коммунистов проводятся партийные собрания в локомотивном депо, межхолодне № 9, в 28-й дистанции пути, где секретарями парторганизаций тт. Самойлов, Бондарь, Боробьев.

Особенно резкая критика на партсобрании была сделана в адрес секретарей парторганизации станции Кийзак т. Светлакова, пункта технического осмотра вагонов т. Титаренко, которые не контролируют выполнение решений партийных собраний, собрания проводят нерегулярно, коммунистов к подготовке партсобраний не привлекают.

Приводились и другие факты. На станции Кийзак в этом году не проведено ни одного комсомольского собрания. Два месяца нет секретаря в комсомольской организации пункта технического осмотра вагонов. Это говорит о том, что партийные организации этих участков допустили в своей работе просчет.

Выступившие на партсобрании коммунисты потребовали от парткома и секретарей цеховых парторганизаций усилить спрос с отдельными членами партии, нарушающими партийную дисциплину.

Принято решение, в котором определены конкретные меры для улучшения работы партийной организации и коллектива железнодорожного узла в 1976 году.

**А. НАРГИН,**  
член партийной комиссии ГК КПСС.

# С заботой о благе людей

## (С СЕССИИ ГОРСОВЕТА)

Нынешний год завершает пятилетку. Поэтому в докладах и выступлениях депутатов на очередной сессии городского Совета, где утверждался план развития местного хозяйства, бюджет города на 1976-й год, итогам пятилетки уделялось значительное внимание.

Междуреченцам есть чем гордиться. В октябре выполнен пятилетний план по выпуску валовой продукции, пятого ноября — по добыче угля, 10 ноября — по реализации. За шесть дней до нового года завершен годовой план по добыче угля.

Есть успех и в развитии местного хозяйства. Предприятия местных Советов выработали продукции с начала пятилетки на 20 млн. рублей — это почти на 3 млн. превышает итог восьмой пятилетки. Все промышленные предприятия с планом текущего года по реализации продукции и производительности труда. Сверх плана будет дано продукции на 50 тысяч рублей при обязательствах 35 тысяч. Наибольший вклад в этот успех внесли коллективы пивоваренного завода, мехлесхоза, хлебокомбината. Весь прирост промышленной продукции обеспечен за счет роста производительности труда — это результат осуществления мер по техническому перевооружению, внедрению прогрессивной технологии.

За годы пятилетки в нашем городе произошли большие изменения в развитии производительных сил. Вшли в строй действующих шахта «Распадская», пивоваренный завод, междуреченцы получили 200 тысяч квадратных метров жилья, построено две школы на 2300 мест, детсад на 140 мест, детская больница, физиополиклиника, радиорейная станция и т. д.

Успешное развитие социалистической экономики в этой пятилетке позволило стране осуществить ряд социально-экономических мероприятий, благотворно влияющих на улучшение жизненного уровня советских людей. Наиболее важные из них — повышение минимальной заработной платы и зарплаты среднеоплачиваемых работников в отраслях материального производства, введение районного коэффициента, повышение зарплаты учителям, врачам, воспитателям дошкольных учреждений, увеличение стипендий, пособий. В результате всех этих мер средняя зарплата на одного работающего по городу в текущем году составит 186 рублей против 169 в 1970.

Рост денежных доходов населения и производства товаров народного потребления дал возможность увеличить за годы пятилетки товарооборот на каждого жителя города до 1000 рублей, на начало пятилетки он составлял 802 рубля. Значительно улучшилась структура товарооборота, в текущем году увеличилась продажа тканей на 546 тысяч рублей, швейных изделий продано больше на 316 тысяч рублей, обуви кожа-

ной — на 106 тысяч рублей, автомашин на 261 тысячу, мебели на 150 тысяч рублей и т. д. Все большее распространение находят прогрессивные формы торговли, возрастает ее материальная база. Четырнадцать новых магазинов появилось в городе за годы пятилетки!

И в области здравоохранения мы видим ту же заботу о горожанах. В выступлении заведующей горздравом отделом Н. А. Смирновой приводились цифры, характеризующие ежегодный рост ассигнований на медицинское обслуживание населения. Если в 1975 году было израсходовано на эти цели 3 млн. 774 тыс. рублей, то на 1976 год планируется 3 млн. 972,5 тыс. рублей. Затраты на одного жителя в 1972 году равнялись 39 рублей, а в текущем году — 42 рубля. Учреждения здравоохранения постоянно пополняются лечебно-диагностической аппаратурой, предметами ухода за больными, мебелью. На эти цели ежегодно расходуется около 30 тысяч рублей.

Прилагаются усилия к тому, чтобы укомплектовать наши больницы врачебными кадрами. Пока врачи в нашем городе не хватает. Если средним медицинским персоналом лечебные учреждения укомплектованы полностью, то врачами — на 77 процентов. Это в какой-то мере оказывается на качестве медицинской помощи. За последние три года в город приехало 102 врача.

Все это говорит о том, что повышение материально-культурного и культурного уровня жизни народа, намеченные XXIV съездом партии, успешно претворяется в жизнь.

На сессии утвержден план развития местного хозяйства на 1976 год. По сравнению с 1975 годом намечен рост объема реализации продукции на 2,5 процента.

При этом девять десятых прироста должно быть получено за счет повышения производительности труда. Успешно претворяется в жизнь.

На сессии отмечалось, что итоги пятилетки и текущего года могли быть значительно лучше, если бы высоким был уровень организованности и оперативности в работе.

Выше требовательность в деле укрепления государственной дисциплины. Каждый напряженно заканчивается год в капитальном строительстве, не освоены средства на социально-культурно-бытовых объектах, переходящих на 1976

год остаются Дворец культуры шахты «Распадская-1», детский комбинат, парикмахерская, торговые помещения и др. объекты.

При общем выполнении по городу заложения по производительности труда с

ним не справились и против прошлого года допустили снижение выработки на одного работающего шахты «Усинская», «Томская», разрезы «Красногорский» и «Междуреченский». Имеются предприятия, не обеспечивающие ритмичное выполнение плана по производству и реализациации продукции.

Медленно устраняются недостатки в работе торгующих организаций. За одиннадцать месяцев с планом товарооборота по округу «Междуреченскогоруголь» не справилось 54 магазина из 71 и 12 столовых из 20. В целом по округу план государственного товарооборота выполнен на 99,9 процента, хотя по сравнению с прошлым годом за этот период продано товаров на 3622 тысячи рублей больше (рост составляет 7,6 процента). На будущий год розничный товарооборот по округу «Междуреченскогоруголь» составит 69 млн. рублей, или возрастет на 3,7 процента.

А. Лошагин назвал меры, которые предпринимаются для улучшения работы автотранспорта. В 1976 году АТП будет добиваться финансирования на строительство теплой стоянки, кроме того, внедряется двусторонний контроль за работой автобусов на маршрутах 9, 7, 13. В настоящее время на маршрутах 7 и 13 ужеведен такой контроль: шофера обязали последний рейс второй смены отмечать в дежурных по шахтам, однако все дежурные относятся к этому добросовестно, иногда отметка о последнем рейсе делается вместе с первым.

Что ослабляет контроль за работой? Тов. Лошагин обратился с просьбой к руководителям предприятий следить за содержанием дорог (особенно на участке шахты им. Шевякова). Часто еще автобусы отвлекаются с маршрутов на посторонние работы. Предприятиям для этой цели необходимо использовать служебные машины.

Сфера услуг отводится важное место в системе мер, намеченных XXIV съездом партии по улучшению жизни народа. У нас в городе населению оказываются свыше 400 видов услуг.

Предприятия службы быта в последние годы улучшили работу по пропаганде услуг, проводятся конференции, с заказчиками, конкурсами на звание лучшего по профессии. Успешно выполняют план управления коммунального хозяйства. Трикотажное ателье, комбинат бытового обслуживания, фотография. Неудовлетворительно работают филиалы фабрики химчистки, рембыттехники.

На будущий год план по бытовому обслуживанию установлен выше плана 1975-го на девять процентов. В 1976 году расширится материальная база сферы услуг: вступят в строй парикмахерская на 15 кресел в квартале 101, фотолаборатория, телателье и др. объекты.

Сессия утвердила отчет за 1974 год и утвердила бюджет на 1976 год. Доходы бюджета города определены в сумме 8377,9 тыс. руб.

Расходы бюджета определены в этой же сумме — 8377,9 тыс. руб. Увеличиваются расходы бюджета города на социально-культурные мероприятия — они составят 7755,1 тысячи рублей, или на 143,2 тысячи больше, чем в 1975 году. Сюда входит содержание учреждений народного образования, здравоохранения, культуры, спорта.

Чтобы выполнить задачи, определенные планом на 1976 год, необходимо широко развернуть социалистическое соревнование, усиленно внедрять новое, передовое, полнее использовать резервы, повышать экономическую эффективность труда на каждом рабочем месте, добиваться высоких качественных показателей. Таков итог обсуждения вопросов повестки дня сессии.

# Обсуждаем проект ЦК КПСС ИНТЕРЕСЫ ОДНИ

«Повысить эффективность и качество научных исследований. Обеспечить дальнейшее совершенствование форм связи науки с производством. Ускорить внедрение научных достижений в народное хозяйство».

(Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы»).

Наука представлена в Междуреченске № 1000-многочисленным отрядом — коллектива двух лабораторий КузНИИ. Однако вклад научных работников в развитие угледобычи на руднике большой. С их помощью решались задачи по существенному увеличению производительности очистных забоев при отработке мощных пластов. Сейчас, в основном, уголь добывается с помощью механизированных комплексов. К этому все привыкли. Между тем, механизированная добыча топлива — летнее девяносто пятилетки. И в первых рядах поборников технического прогресса в угольной промышленности выступали представители науки.

На нашем руднике они провели обширные работы по исследованию применения комплексов ОМКТ, а затем и других типов, в слоях, дали необходимые рекомендации по их внедрению и использованию. Разработали технико-экономические требования на создание новых комплексов. Много сделано ими в плане разработки, усовершенствования технологических схем отработки мощных пластов. Рекомендации, выданные научными работниками, способствовали существенному повышению эффективности угледобывающих производств. За счет внедрения технологии отработки брембетровых целиков, например, коллектив шахты «Усинская» получил экономию 264 тысячи им. Шевякова — 257 тысяч рублей. Внедрение комплекса ЕМ-81 для выемки мощных пластов слоями, агрегата АМС позволило этим коллективам сэкономить еще почти 600 тысяч рублей.

Характерная особенность деятельности научной организации сейчас — непосредственная связь с производством. Свою работу представители науки строят, исходя из нужд, запросов угледобывающих предприятий. Исследовательские работы лабораторий планируются по заказам шахт. Существенную помощь оказывают научные работники инженерным службам в реше-

нии многих текущих вопросов. Большой становится и обратная связь: инженерно-технические работники чаще привлекаются к выполнению научных работ.

Последовательно проводится в жизнь работниками лабораторий курс, направленный на ускорение внедрения научных достижений в производство. Словом, работа научного центра Междуреченска отвечает тем требованиям, которые были поставлены перед наукой XXIV съездом КПСС.

Об всем этом говорили участники открытого партийного собрания, которое состоялось на дне в междуреченском отделе КузНИИ. Но немало приводилось примеров и иного порядка. Научные работники много говорили о неиспользованных резервах повышения эффективности и качества исследований, ускорения внедрения результатов работ в производство. И не случайно. В центре внимания коммунистов, беспартийных сотрудников был проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства на 1976—1980 годы».

Единодушно одобряя курс партии на дальнейшее повышение благосостояния советского народа, укрепление экономической мощи нашей страны, на развитие советской науки, которая все больше становится непосредственной производительной силой общества, работники института внесли на собрании ряд предложений.

Каждому грамотному человеку сейчас, сказал заместитель заведующего отделом С. И. Калинин, известно, как велика роль информации в ускорении научных исследований, разработок. Информацию ученые справедливо называют основой поиска. Как же обстоит дело с информированием работников институтского отдела? Плохо. Немало проблем в этом плане в общесоюзном масштабе, и к ним добавилась еще и местная. Не так давно в городе был разукомплектован по библиотекам предпринятый важный информационный центр

для технической интеллигенции — научно-техническая библиотека. Единственный канал связи с большой наукой у работников лабораторий теперь — почта. Объем информации, получаемой подобным образом, крайне недостаточен, и это тормозит работу отдела, снижает качество научных разработок.

Большие трудности встречаются в деле усовершенствования техники. Слишком многоступенчатая система утверждения усовершенствований. Согласование требуется с проектными институтами отрасли, с предприятием-изготовителем, с горным округом, с бассейновым институтом и т. д. На все это уходит уйма драгоценного времени. Работники отдела, сказал С. И. Калинин, считают, что необходимо упростить порядок получения разрешения на усовершенствование оборудования: достаточно согласия двух организаций — объединения и бассейнового института.

В целую проблему выливается сейчас внедрение результатов исследований в производство. И это потому, что руководители шахт не всегда заинтересованы подходят к научным разработкам, т. к. не несут за внедрение новшеств никакой ответственности. Этот вопрос необходимо тоже решать.

Заведующий лабораторией В. И. Шулаков, С. И. Калинин высказали свои замечания и по поводу финансирования научных работ. Сейчас оно складывается из оплаты труда сотрудников и накладных расходов. Это порой серьезно сдерживает ход исследований, разработок. Ибо нет возможности концентрировать рабочую силу, рационально перераспределить ее. Научные работники видят решение вопроса в том чтобы финансировать работу, а не трудовые затраты лабораторий.

Выступившие С. И. Калинин, В. И. Шулаков, Г. Н. Борцов, Н. И. Толкачев, В. А. Пасонене коснулись и многих других вопросов, связанных с повышением эффективности труда работников науки. Была высказана мысль о необходимости укрепления материальной базы лабораторий. Остаётся сложной проблема с кадрами. Существующая зарплата младших и старших научных сотрудников не дает возможности привлекать в отдел более квалифицированных кадров.

Представители науки в Междуреченске выразили готовность сделать все от них зависящее для того, чтобы в девятом пятилетии курс партии на сближение науки с производством, на повышение ее эффективности, на быстрейшее внедрение научных разработок последовательно претворялся в жизнь.

В. МУРАВЬЕВ.

## КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

### Итоги и прогнозы

В мрачные тона окрашены на Западе рождественские праздники. В обстановке пессимизма и неуверенности в будущем подходит к новому, 1976 году крупнейшие капиталистические страны. «Новый год не принесет стране долгожданного облегчения от бремени безработицы, инфляции, дороговизны». К такому выводу приходит на основе прогнозов ведущих американских экономистов газета «Вашингтон пост».

Уходящий год привел к дальнейшему снижению уровня жизни трудового населения США. Обострению внутренних социально-политических проблем. Армия безработных, по официальным данным, превышает восемь миллионов человек, а профсоюзы считают, что к этой цифре следует добавить два-три миллиона неучтенных людей, отчаявшихся в бесплодных поисках работы. Все большее число людей лишается даже скромных пособий, поскольку ограниченный срок их получения неумолимо истекает. Безработица на долго оставляет свой след в жизни человека, заставляет его задуматься над существующими в стране порядками. На пресс-конференции в Белом доме произвучало такое признание: «Одно из недавних исследований показывает, что люди, оказавшиеся без работы, страдают психологически даже после того, как они находят рабочее место. У них остается чувство горечи, отчуждения, ощущение, что они не нужны существующей системе».

Много «лишних людей» оказалось в странах «общего рынка», где сейчас насчитывается более пяти миллионов безработных. В Лондоне только что опубликованы новейшие данные о безработице в Англии. Установлен трагический рекорд: число безработных перевалило за 1200 тысяч — самое большое число за все послевоенное время.

Сообщая, что безработных во Франции значительно больше миллиона человек, газета «Эко» предупреждает: «Эту армию вскоре пополнят новые отряды молодых людей». Еженедельник «Нувель эко» уточняет: «К будущей весне число безработных во Франции увеличится еще на 300 тысяч в основном за счет молодежи».

Страдания трудящихся усиливаются непрекращающейся инфляцией, стремительным ростом цен. «Все происходит, как в кошмарном сне», — заявляет японская газета «Асахи», имея в виду рост стоимости жизни в Японии и других капиталистических странах.

С таким положением не хотят мириться трудящиеся. Об этом красноречиво свидетельствуют мощные манифестации, забастовки, охватившие в последние дни Италию, Францию. Японию и многие другие капиталистические страхи.

И. ОРЛОВ,  
обозреватель ТАСС.

## ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ТРИЛЛИОН

По следам неопубликованного письма

### Меры принятые

В редакцию пришло письмо от работников ст. Кийзак тт. Федотовой, Майдуровой, Антоновой, Молесевой и др., которые проживают по ул. Новый Улус. Они сообщали, что в домах по их улице часто нет света, а если есть, то напряжение очень слабое.

Письмо было послано для принятия мер в городскую электросеть. «Построена дополнительная линия 0,4 киловольта — напряжение поднялось до 230 вольт, сейчас соответствует нормам», — отвечает главный инженер электросети тов. Кириченко.

Кемеровский ЦНТИ предлагает самоуплотняющиеся соединения труб

В канун Дня энергетика, 19 декабря, выработку триллиона с начала года киловатт-часов электроэнергии завершили электростанции страны. Такое количество ее произведено впервые. Напомним, что за весь 1970 год было выработано около 750 миллиардов киловатт-часов.

Этот рост стал возможен в результате опережающего развития энергетики — одной из отраслей, определяющих технический прогресс. Достаточно сказать, что в девятом пятилетке ежегодно мощности отрасли увеличивались на 10—12 миллионов киловатт, а в 1975 году ввод мощностей составит 13 миллионов киловатт.

За пятилетку в разных уголках страны зажглись новые электрические «солнца» — Усть-Илимская (Иркутская область), Зейская (Амурская область), Чиркейская (Дагестан), Нукусская (Таджикистан), Токтогульская (Киргизия) гидростанции, ДнепроГЭС-2 (Украина). С пуском последних двух агрегатов крупнейшей на планете стала Красноярская ГЭС в шесть миллионов киловатт — это в четыре раза больше, чем мощность всех тридцати электростанций, которые намечалось построить по Ленинскому плану ГОЭЛРО.

Каждая новая электростанция — это новые города и поселки, заводы и шахты, крупные животноводческие комплексы и миллионы гектаров оро-

щенных земель. Например, плотина, перегородившая Зею, укротила эту бурную реку, избавив край от наводнений, вернув сотни тысяч гектаров плодородных земель. А электроэнергия ГЭС поступает на объекты сооружаемой Байкало-Амурской магистрали, в промышленные центры и сельскохозяйственные районы Приамурья.

Более 80 процентов электроэнергии, вырабатываемой в стране, дают тепловые станции. За годы пятилетки досрочно завершено строительство первых очередей Костромской, Рязанской, Запорожской ГРЭС; начали работать и другие мощные ГРЭС, среди которых Сургутская (Тюменская область) — первая в стране тепловая станция, топливом для которой служит попутный газ нефтяных месторождений (раньше он сжигался в фраках).

В девятой пятилетке продолжалось наращивание мощностей отдельных агрегатов и целых станций. Для ГРЭС, например, основными стали энергоблоки — «трехсоттысячники», а на Углегорской и Запорожской станциях готовятся к пуску головные агрегаты по 800 тысяч киловатт. На Костромской ГРЭС начало сооружение первого в стране блока в 1200 тысяч киловатт. Это уже техника девятой пятилетки. Такие гиганты позволят значительно сократить сроки строительства и капитальные затраты, уменьшить численность обслужива-

ющего персонала, снизить удельный расход топлива. А ведь уменьшение этого показателя даже на единицы в масштабах страны оборачивается многими миллионами тонн сжигаемых углей и мазута.

Ускоренными темпами развивается самая молодая отрасль энергетики — атомная. Ленинградская, Кольская, Билибинская АЭС — все они пущены за годы пятилетки.

Значительная часть электрического триллиона поступила на село — сейчас 97 процентов совхозов и колхозов получают энергию от государственных систем. Только за пятилетку проложено около миллиона километров сельских линий электропередач.

Итак, энергетики успешно взяли рубежи девятой пятилетки. Еще более сложные задачи работникам отрасли предстоит решать в предстоящие годы. Как говорится в проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», предстоит сдать в эксплуатацию 67—70 миллионов киловатт мощностей, производство электроэнергии в 1980 году довести до 1340—1380 миллиардов киловатт-часов. Выработка сегодняшнего триллиона — хорошая стартовая площадка для успешного решения этих задач.

Т. АККУРАТОВА,  
корр. ТАСС.  
МОСКВА.

Для безопасности работ, обеспечения герметичности стыков труб пневматическими и водоотливными установками Казанский общественный научно-исследовательский институт предложил самоуплотняющиеся соединения.

На концы соединенных труб привариваются бурты со скосленными внутрь плоскостями. Кольцевая

прокладка треугольной формы в поперечном сечении укладывается за подище между буртами.

Фланцы на трубах диаметром 100—150 мм стягиваются двумя, а на трубах

больших диаметров — тремя болтами до момента соприкосновения буртов.

С применением самоуплотняющихся соединений снижаются утечки,

трудоемкость монтажа труб и повышается производительность труда.

Экономический эффект только по шахте им. Менжинского составляет 5 тыс. рублей.

## ● НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

# ПЕРВЫЙ СЪЕЗД КОММУНИСТОВ КУБЫ

Мир привык к тому, что на земном шаре имеется немного, всего несколько точек, где, как это принято говорить, делается большая политика. Именно к этим точкам бывает приковано внимание мировой печати. Именно туда устремляются журналисты, всегда готовые быстро откликнуться на главное событие того или иного дня.

И вот в самом конце года всеобщее внимание вдруг оказалось привлечено к месту, расположенному далеко в западном полушарии, за сорни, даже тысячи километров от известных политических центров. Этим местом стала Гавана, где с 17 по 22 декабря проходил первый съезд Коммунистической партии Кубы.

Интерес к съезду был вполне понятен. Дело в том, что кубинские коммунисты сумели одержать такую победу, которая до сих пор поражает не только врагов, но и многих друзей острова Свободы. Они пришли к власти в стране, находящейся буквально под боком у самой мощной капиталистической державы — Соединенных Штатов Америки. Пришли к власти и вот уже семнадцать лет успешно строят социализм.

Как же им удалось выстоять, больше того, закрепить свою победу, стать неотделимой составной частью социалистического содружества?

Четкий ответ на этот вопрос дал, выступая на съезде, вождь кубинской революции, Первый секретарь ЦК КП Кубы товарищ Фидель Кастро.

«Без международной солидарности, без поддержки, которая была оказана решительной борьбе наших трудающихся братьями по классу всего мира, и в особенности великим народом Советского Союза, — сказал он, в частности, — перед лицом сильного, беспощадного и агрессивного империализма, фактического хозяина судов народов нашего полуострова, кубинские революционеры были бы обречены на героическую смерть и, как парижские коммунары, не смогли бы победить».

Победив, Куба добилась за годы народной власти поистине выдающихся успехов во всех областях. В стране полностью ликвидированы безработица, неграмотность, другие язвы капитализма. Трудящиеся, изгнав иностранных и местных помещиков и капиталистов, взяли в свои руки руководство экономикой.

Площадь обрабатываемых земель выросла за это время в два раза, на поля страны пришли тракторы, комбайны, другая современная техника. Производство сахара — главного вида продукции кубинского сельского хозяйства — достигло рекордного уровня. Успешно развивается и промышленность. Металлургические и машиностроительные предприятия выпускают втрое больше продукции, чем при старом режиме, причем выплавка стали возросла в десять раз. Производство электроэнергии, столь необходимой, как для различных отраслей экономики, так и для быто-

вых нужд населения, увеличилось с двух миллиардов 550 миллионов киловатт-часов до 6 миллиардов 500 миллионов киловатт-часов.

Съезд Коммунистической партии подвел итоги всего, что было сделано за минувшие годы, детально проанализировав как успехи, так и недостатки в работе, наметил новые высокие рубежи социалистического строительства. Одобрен пятилетний план развития народного хозяйства на 1976—1980 годы, разработана стальная система управления экономикой, одобрен проект новой социалистической конституции — основного закона революционной Кубы, который выносится теперь на всенародный референдум.

С первого и до последнего дня работы съезда проходила под знаком боевого пролетарского интернационализма, действенной солидарности коммунистов всего мира. В Гаване находились в эти дни делегации почти сорока коммунистических и рабочих партий, демократических и национально-освободительных движений.

Большой резонанс на Кубе вызвало оглашенное главой делегации КПСС товарищем М. А. Сусловым приветственное послание Леонида Ильича Брежнева, назвавшего форум кубинских коммунистов «съездом победителей, штурмующих новые высоты в борьбе за счастливое будущее своей родины».

А. КРАСИКОВ,  
обозреватель ТАСС.

Гавана.

## Спорт Счастливый ковер

В Новокузнецке закончился первенство Кузбасса среди юниоров по классической борьбе. Команда нашего города заняла второе место. Состав ее в основном был скомплектован из учащихся СГПТУ № 37 под руководством тренера Ильи Степановича Шмакова. В личном первенстве по сво-

им весовым категориям чемпионом Кузбасса стал Сергей Рогачев, вторым — Анатолий Колбаса, третьими места получили Борис Криушов и Михаил Филатов.

Ю. КАЛУГИН,  
преподаватель  
физвоспитания  
СГПТУ-37.

Из редакционной почты

## Пример для других

Алексей Матвеевич Кошелев работает мастером в квартирах, хотя знаем, что рабочих рук в котельной не хватает.

Хотелось бы, чтобы добровольное отношение к труду А. М. Кошелева стало наглядным примером для других работников котельных.

Ст. подъездов Малолетина, Мошкина, Колесникова, Ельская, Фомочкина. Пр. Коммунистический, 33.

## В ПОЛЕТЕ СПУТНИК СВЯЗИ «РАДУГА»

В соответствии с программой дальнейшего развития систем связи и телевизионного вещания с использованием искусственных спутников Земли 22 декабря 1975 года в Советском Союзе осуществлен запуск нового спутника связи «Радуга». Спутник «Радуга» имеет международный регистрационный индекс «Стартаппаратура», предназначенный для обеспечения в сан-

(ТАСС).



СЕМЬЯ МУЗЫКАНТОВ

ВИЛЬНЮС. В семье Василяускасов музыкой занимаются все. Глава семейства Леонардас Василяускас, в настоящее время пенсионер, много лет играл на тромbone в оркестре Государственного академического театра оперы и балета Литовской ССР. Он музыкант-самоучка. В буржуазной Литве сыну простого рабочего музыкальное училище или тем более консерватория были не по карману.

Иная судьба его семерых детей: пятеро приобрели высшее музыкальное образование, двое учатся в Вильнюсской консерватории.

Старший сын Бернардас — преподаватель Вильнюсской консерватории — известный органист.

Два других сына Василяускаса — Августинас и Виргилий — виолончелисты, также известные музыканты.

Дочери Беата и Эдита — воспитанницы Вильнюсской консерватории — скрипачки.

Двое самых младших детей — Андрюс и Кристина — учатся в консерватории.

На снимке: семейное трио. Исполнители — Эдита, Бернардас и Виргилий Василяускасы.

Фото Т. Жебраускаса (Фотохроника ТАСС).

## В мире кино

## Для вас, ребята

В малом зале кинотеатра «Чузбас» с 1 по 8 января ребята могут посмотреть новую цветную широкозеркенную фантастическую кинокомедию «Большое космическое путешествие» киностудии имени М. Горького. Герои фильма — советские школьники, прин-

имающие участие в космическом полете. Роли исполняют М. Берлинская, Сережа Образов, Люсенька Овчинникова, Павел Иванов, Нинель Мишкова, Игорь Сахаров.

С 9 по 11 января ребята посмотрят художественный фильм «Васек Трубачев и его товарищи».

Принимаются коллективные заявки от школ города для коллектива просмотра новых фильмов. Добро пожаловать!

А. АНИКАНОВА,  
директор кинотеатра «Кузбас».

Редактор И. А. ТАТАРНИКОВА.

## СТОЛ НАХОДОК

В магазине «Таежный» пр. Строителей, 14-40 (телефон 94-38-63) после 18 часов.

Типография требуется на временную работу печатник на плоскопечатные машины

Утерянный больничный лист серии 25527 № 031570 считать недействительным.

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефон редактора, ответственного секретаря — 28-90, зам. редактора, отдела партийной жизни — 24-35, отдела культуры, быта и писем трудающихся, бухгалтера — 23-32, отдела промышленности и транспорта — 28-11.

г. Междуреченск, типография Новокузнецкого полиграфкомбината. Тираж 20 000. Объем 1 п. л.

## Телевидение

ВТОРНИК, 30 ДЕКАБРЯ

МОСКВА. 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «День Москвы». Документальный фильм. 9.40 Научные открытия 1975 года. 10.10 «Объектив». 10.40 Концертный зал телестудии «Орленок». Праздничное обозрение. 11.30 Театр юного зрителя В. Каверин. «Алтека «Голубые шары». Премьера музыкального спектакля. 13.10 «С Новым годом, БАМ!» 14.10 Международная встреча по хоккею. «Питтсбург Пингвины» — «Крылья Советов». 2—3 периода. 15.30 Научные открытия 1975 года. 16.20 «Король манежа». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.10 «Объектив». 18.40 Международная встреча по хоккею. «Питтсбург Пингвины» — «Крылья Советов». 2—3 периода. 20.00 Новости. 20.15 Научные открытия 1975 года. 20.45 Концерт. 21.05 «Король манежа». Художественный фильм. КЕМЕРОВО. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 Страницы природы. МОСКВА. 23.00—23.30 «Время».

СРЕДА, 31 ДЕКАБРЯ

МОСКВА. 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «Зимний праздник». 9.25 «Товарищ женщина». Премьера документального фильма. 10.00 «Волшебные снежинки». Концерт. 10.20 «Ребята настоящие». 11.50 Фильм — детям. «Новогодние приключения Маши и Вити». Премьера художественного телефильма. 13.10 «Зимний праздник». 13.25 Навстречу XXV съезду КПСС. «1975-й год завершающий». Документальный фильм. 14.25 «Иван Васильевич меняет профессию». Художественный фильм. 15.55 «Божественная комедия». Премьера фильма-спектакля. 17.30 «Время». 18.10 «Сказка с Коньком-Горбунком». Фильм-балет. 19.30 «Голубой огонек». 22.40 «Лед и фантазия». Документальный фильм. 23.00 «Время». 23.40 Новогодний концерт. 01.25 «Огни цирка». 02.10 «Иван Васильевич меняет профессию». Художественный фильм. 03.40 «Страна моя». Документальный фильм. 03.50 «С Новым годом, товарищи!» Поздравление советскому народу. 04.05—07.05 «Голубой огонек».

ЧЕТВЕРГ, 1 ЯНВАРЯ

МОСКВА. 11.50 «Приключения Буратино». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 13.00 Тираж «Спортивного». 13.15 Мультфильм. 13.40 Международная встреча по хоккею. «Монреаль Канадиенс» — ЦСКА. 15.40 «Ирония судьбы, или с легким паром!» Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 17.30 «Время». 18.10 Заключительный концерт Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-75». 21.10 Международная встреча по хоккею. «Монреаль Канадиенс» — ЦСКА. 2—3 периода. 22.30 «Творчество народов мира». 23.00—23.30 «Время».

ПЯТНИЦА, 2 ЯНВАРЯ

МОСКВА. 10.40 «Веснушка». Многосерийный мультифильм. 1-я серия. ЧССР. 11.00 Новости. 11.10 «Рассказы о художниках». 11.50 «Приключения Буратино». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 13.00 Почта программы «Здорово». 13.30 «Новогодние интервью». Музыкальная программа. 14.15 «Очевидное, невероятное». 15.15 «Спорт-75». 16.05 «Ирония судьбы, или с легким паром!» Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 17.30 «Время». 18.10 «Балет на льду». 18.50 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 20.00 Новости. 20.15 Новогодний концерт. 22.00 «Веков прошедших кораблей». Документальный фильм. 22.30 «Джульетта». Премьера документального телефильма. 23.00—23.30 «Время».

СУББОТА, 3 ЯНВАРЯ

МОСКВА. 9.25 «Большой трамплин». Художественный фильм. 10.40 «Веснушка». Многосерийный мультифильм. 2-я серия. ЧССР. 11.00 Новости. 11.10 «Музикальный киоск». 12.00 «Служу Советскому Союзу». 13.00 Программа мультифильмов. 13.35 «Вильгельм Пик». К 100-летию со дня рождения. 14.15 «Клуб кино-путешествий». 15.15 «У меня есть лев». Премьера художественного телефильма. 1-2-я серии. 17.30 «Время». 18.10 «Песни пыган». Премьера фильма-концерта. 19.40 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20.00 Новости. 20.15 «Огни цирка». 20.55 «Танцевальный зал». 21.20 «Сельский час». 22.30 «Песня, романс, вальс». Концерт оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 23.00—23.30 «Время».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 ЯНВАРЯ

МОСКВА. 9.20 «Сказка о Коньке-Горбунке». Фильм-балет. 10.40 «Веснушка». Многосерийный мультифильм. 3-я серия. ЧССР. 11.00 Новости. 11.10 «Творчество народов мира». 11.50 «Жизнь и удивительные приключения Робинсона Крузо». Художественный фильм. 13.20 Программа мультифильмов. 13.50 Концерт ансамбля электромузикальных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 14.20 «Висимский заповедник». Документальный фильм. 14.35 «Как закалилась сталь». Многосерийный художественный фильм «Рождение». 1-я серия. 15.40 «От всей души». 17.30 «Время». 18.10 Концерт ансамбля электромузикальных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 18.40 «Висимский заповедник». Документальный фильм. 18.55 «Как закалилась сталь». Многосерийный художественный фильм «Рождение». 1-я серия. 20.00 Новости. 20.15 «В Усть-Каменогорском заповеднике». Локальный фильм. 20.30 «От всей души». КЕМЕРОВО. 22.20 Новости Кузбасса. МОСКВА. 22.30 Концерт ансамбля электромузикальных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 23.00 «Время». 23.40—24.00 «Лед и фантазия». Премьера документального фильма.

Коллектив участка № 11 шахты имени В. И. Ленина с глубоким прискорением извещает о безвременной кончине машиниста горновыемочных машин.

ЛОГУНОВА Геннадия Никаноровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.